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８．公共施設のあり方についての意見（自由記載） 

問９ これからの公共施設のあり方について、ご意見があればご記入ください。 

 

●施設の統廃合について 

同じような施設（文化会館・市民プラザ）は 1 つにすべきだと思う。新庄市は子育て支援がほ

とんどされていないので（出産しても何もない）、そちらをもう少し手厚くしてほしい。 

近い範囲の同じような施設は減らしても良いと思います。今まで 1 回も使ったことがない施設

もたくさんあります。 

図書館、博物館等は同一建物にまとめて管理出来ないのか。市民プラザは文化会館があれば不

必要と思いますが。 

１カ所にスポーツ施設や市役所、子育て支援施設などが集まっているとよい。様々な人が集え

る所も作って、もっと皆が利用しやすくする必要がある。市民が健康に過ごすには、スポーツ

や人が集える所を作るべき。 

学校とか統合できるところはして欲しい。医療の充実、看護師養成が急務と思われる。一人暮

らしを集めた集合住宅とかが必要性が高いと思う。 

学校の統廃合については、地域の方の声にもっともっと耳を傾け、慎重に行う必要があると思

います。既に統廃合されスタートしている学校はありますが、プラス面だけがクローズアップ

されているように感じます。マイナス面もよく見ていかないといけないと思います。次に統廃

合する学校にも問題点が改善されないまま残り、やりにくさ、気持ちの擦れ違いなどが起こっ

てくるように思います。 

文化施設内に図書館を統合とか無駄な施設の統合により出費を抑えることが必要と思います。 

必要性に疑問を感じる施設が多々存在している（昭和、山屋）。それらの施設を簡略化等し

て、老朽化している市役所や公営住宅を新しくするための財源にしたらどうか。 

費用対効果を考えて、より活用度の高い施設にしぼって建設・維持管理すべきだと思う。 

同じような施設があり、無駄が多い。施設数を減らし、新庄まつりだけでなく他県より観光客

を呼べるような施設や行事を作るようにしたら良いと思う。 

どの施設も一つ一つ大切なのでなくさないでほしい気持ちですがしょうがないですね。一つ思

っていることは、人口が減っているのに市議会議員の数が減らない。それこそ財源確保として

見直ししていただきたい部分です。 

八向・萩野公民館は、子供達、高齢者の方が生き生きと生活できるよう地区にある公民館の利

用を推進し、地元住民で維持管理していただく。 

市役所は思い切って、ゆめりあを改造し賃料を払って移転する。わらすこ広場は歴史センター

へ。子どもたちが大好きな山車を見ながら遊べる。 

人口減少や財政状況を考えると統廃合は行わなくてはいけないと思うが、規模を縮小しても機

能は残してほしい。特に高齢者や子供、子育て世代に優しい街であってほしい。 

雪の里情報館の必要性が分からない。公共施設がバラバラに建設されていて、維持管理費が割

高と思う。また、図書館は駐車場が狭く利用しにくい。複合施設として広いスペースに建設す

べきだったと思う。 

1 つの施設に複数の施設を設ける。新庄市の公共施設の駐車場が狭い。利用するのに不便であ

る。 
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新庄に引っ越してきて思うことは、どの施設も利用者が少なく、固定化していると感じます。

現在ある施設を利用している人にとっては場所が変わったりするのは不都合に感じることもあ

るとは思いますが、もう少し集約していくことも必要かと思います（例えば、図書館と公民

館、プラザ的なものなど）。また、新庄市の施設には最上地域の市町村の方も多く利用されて

いることを考えると、他町村との協力体制も今後大きな検討課題と考えます。 

市民プラザ、図書館、歴史資料館など共用できる部分があると思います。バラバラにするので

はなくまとめるものはまとめて、コスト削減する方向で考えていった方がいいと思います。わ

らすこ広場も有料でも存続できるようにして欲しいと思います。 

川西ゲートボール場は不要では。アビエスをもっと有効利用できないか。 

体育館と武道館を早急に合併して、大きな大会が開催できるようにしてもらいたい。 

将来の少子高齢化や財政状況を考えると、統廃合や機能集約などはやむを得ないと思います。 

無理に公共施設を維持しようとせず、廃止することを選択する必要がある。 

誰から見ても無駄なものはなくすること。 

施設の統廃合は必要だが、歴史的に価値がある施設及び将来的に価値が上がることが予測でき

る施設は計画的に補修を実施し、次世代に残していくべきだ。 

土地や施設で売却や賃貸できるものは、市で抱え込まずに削減して財源を確保してほしいと思

います。また、その施設に対しての人件費も明確にし、行政サービスとして必要なのかをもう

1 度しっかりと考えてほしいと思います。財政難と言いながらも各公共施設の雰囲気に焦りは

感じられないような気がします。 

あまり利用しない施設は、駐車場にした方が良いと思います。 

庁舎があちこちに合って分かりづらく面倒。老年になると大変。1 カ所にまとめて欲しい。バ

ス無料循環それでも大変な時は地区の公民館。 

公共施設は必要ですが、市の財政が困っているのだから民間に譲って市の財政をもっとこれか

らの子供達が将来に役立つ様なものに税金を使ってほしい。 

財源不足のために提供するサービスの質が落ちれば、ますます人材は減ります。今までの固定

観念を捨て、柔軟に対応すべきだと思います。建物で利用目的を分けたりせず、併設すれば、

スポーツも出来、本を借りられたり、集会ができると思います。東京あたりでは、図書館と宿

泊施設が一緒の建物があったり、市民だけでなく、使用できるよう、利用価値を高める努力が

必要かと。ふるさと歴史センターでは、不定期にイベント出店など、子供の集まることをする

など。 

公共施設の利用は、年齢やライフサイクル、家族によって変わってくる。財源がないことを考

えると施設の閉鎖、統合などは仕方がないと思う。全ての年齢が利用、活用できる公共施設を

優先的に維持していってほしい。利用にあたっては、駐車場の狭さを感じている施設がある。 

財政が困難な中で、また人口も減少している中で、これだけ多くの公共施設を維持していくの

は大変だと思う。施設の統廃合は、やむを得ないことだと思う。ただ、残った施設を補修、改

修していくうえで、体育館のように一度改修したにもかかわらず、施工ミスなのか、雨漏り等

で再度の改修はあり得ないことだと思う。一回で改修できるように最初の計画をしっかり立て

てやってほしいと思う。今後このような事が無いようにしてほしいのが切なる願いです。 

人口に対し公共施設が多すぎると思います。人口減で歳入が減少するなか、今までと同じこと

をしていてはだめだと思います。できるだけ早く手を打ってくださいますよう若い人たちの将

来のためにもお願いします。 
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利用者が限られ、高額の維持管理費用が見込まれる萩野小中学校のプール新設は疑問に思う。

その分の費用で、貧窮な図書館や各小中学校の図書館の予算など、増やせたはず。今あるもの

を見直し、充実させて欲しい。また、多目的に使えるホール施設を 1 つ作り、そこに集約して

もらう方が結果的にコストがかからないのではないか。 

重複している施設は統合した方がいいと思います。 

複合的な施設にしては・・・。たとえば、歴史センターの中に雪の里情報館を持っていくなど

色々とあると思うのですが。 

自分の行動範囲のみの回答になってしまいます。人口が少なくなっている現実、利用の少ない

施設は廃止も止むを得ないと思います。 

新しく全ての施設を共有できる建物（複合施設）を造ってほしい。1 カ所に集約することで、

経費も削減できるし、今の建築様式にすることで耐震性、エネルギー環境に沿ったものになる

と思う。 

ふるさと歴史センターや雪の里情報館は何のためにあるのかわかりません。不要だと思いま

す。 

将来の市政の規模に見合った公共施設であれば良いと思う。必要な施設だけで、活用できない

施設は廃止する等早い段階での見直しもすべきと思う。 

人口が少なく利用者も少ないのに建物が大きいから維持費がかかる。１つの施設に全部まとめ

れば利用者も増え、財源の大幅な節約になると思う。 

集会と文化施設が併設されているようなもの。図書館と博物館を１つの施設にまとめる。 

利用率の低いものは取り壊す方が良いと思う。または利用しない土地や建物は欲しい人に売る

ことも。管理費を出来るだけ少なくしないと近い将来維持できなくなるかも。 

人口が減っていく中で、なるべく統合できるところはした方がいいと思う。補修・修理して使

うことも大切だと思う。 

人口減少に係わるため、市営住宅などは必要不可欠だが、財源が厳しい今、集会施設や利用者

が固定的な施設は数の見直しや利用料金などの見直しが必要だと思う。 

老朽化が進んでいる施設は、今後大地震などの災害に耐えられないと思うし、危険なので早急

に建替えるべきだと思うが、これからの人口減少を見据えて、統合したり、経費を抑えるよう

な努力が必要。新しいものを建てる場合は維持費も考慮してほしい。 

人口減少、高齢化が進むと思うので、そのことを十分に考えて維持したり統合したり売却した

り、市の支出全体を見直ししていかなければならないと感じます。とても大変なことだと思い

ますが、よろしくお願いします。 

建物系施設について、原則としてこれ以上増やさずに、既存施設の活用の質的充実を期すこ

と。このためには、職員の意識向上が必要。 

 

●子育て施設について 

子どもたちの遊ぶ場所、勉強のみならず興味のひかれるものを調べられる図書館などの利用し

やすい状況づくり。 

新庄市で子育てするにあたって 1 番困ったのが幼児期に遊べる場所がないことです。晴れた日

は公園へ連れて行きましたが、遊具やトイレ等管理が行き届いている状況ではなく、雨天時は

まず連れていける施設が本当に少なくて大変でした。市の公共施設で利用者の少ない建物を縮

小し、子育てがしやすい施設の充実を図ってほしいです。 
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子どもの遊び場が限られているので、もっと増やすべき。余計なことにお金を使い過ぎなので

は？ 

若い子や子育て支援、文化、歴史的なものを大切にした公共施設を！ 

新庄市には必要ない施設が多すぎる。もっと減らすべきだ。子どもと遊べる施設がない。 

子どもたちが健全に集まり、遊び、学習等が出来る施設を充実させてほしいです。 

子育て、幼児が楽しめる場所。天童・東根まで行かなくても良いように。 

高齢化が進んでおり、高齢者に優しい街づくりは必要ですが、未来を作る子供たちの教育の場

がおろそかになったり、減ったりするのは反対です。質的にです。子どもを大切に育てられる

環境を整備して欲しいです。それが老人のうるおいにもつながるように思います。希望へとつ

ながります。 

子どもを産み育てやすい環境は維持してほしい。医療施設や子供の遊び場、運動施設などはこ

れからもなくてはならないものだと思います。市の予算などを考えれば、施設の数を減らす、

民間にできることは民間で行うなど何らかの手立てを早急に実施していくことが必要だとは思

うが、子供たちが利用するであろう施設が真っ先に無くなるということだけは避けてほしい。 

年間を通して利用者が多い施設の管理は、市でした方がいいと思います。（文化会館などは学

校関係が多いと思います）市民として得するような料金、難しいとは思いますが、新庄市は何

でも半端な施設ばかりだと思います。子育てするにしても、外で無料で遊べるところなんかな

いですよね？子供たちが学校で使う文化会館でさえも利用料がからむと使いづらいと思いまし

た。市民が利用しやすい公共施設を希望します。 

中高生が使用する場所が少ない。図書館等の学習スペースが欲しい。 

子育ても終わり、公共施設利用が大変少なくなりました。が、子育て時代に大変多くの施設を

利用しました。子育て世代増加を視野に入れ、人口減少を少しでも防ぐ対策を考えて、住民の

流出を防ぐ等、公共施設をこれまでのように利用できる、住みよい市づくりは難しいのでしょ

うね。削減を最小限に抑えられないのでしょうか？高齢化が進むと、利用する幅が狭まり残念

です。 

 

●インフラについて 

インフラ系施設は、当面でなく、5 年先、10 年先のことを見通して、油断なく、計画的に各施

設の充実を期すこと。水道料など、安いだけが能でない。 

上下水道については施設の延命化を計画的に実施し、費用は利用者負担。 

流雪溝を早く作ってほしい。雪が多くてお金がかかりすぎる。 

ハコモノよりインフラ系を優先して維持改修してもらいたい。 

時代背景からハコモノの建設が多くされてきたが、これからの時代、本当に必要とするものの

建設にとどめ、インフラに力を入れなければ人口の減少は食い止められないと思います。ま

た、公共施設は民間でできるものも多くあるため、その都度見直しが必要。 

財政的に厳しい現実を踏まえてのことで、仕方がない。身近な生活に密着したことを優先すべ

き。 

インフラ施設はある地区だけが進んでいるようだ 
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●施設整備について 

交通や利便性を考えて建設した方が良い。平地で合理的な場所を考えた方が良い。 

防災の観点からも市庁舎の建て替えを早急にお願いしたい。集会施設は人口比を考えると多す

ぎると思う。 

住民が行きやすい施設を考えなければいけないのでは。 

ハコモノは維持管理が大変。老朽化に伴い解体するにも大変。建設するときにもっと話し合い

をするべき。 

計画的に管理、見直しが必要と思われます。将来をみすえて、市民の負担とならないよう、市

民が安心して暮らせるように考えていくべきです。 

バリアフリーの公衆トイレを増設してほしい。 

人口減少や少子高齢化は新庄市ばかりではないので、新庄なりの楽しむこと、また、街中に交

通の便の良い場所に町内の空き家、店舗等を利用して色々な人間が集まれる場所があればいい

と思います。管理も大変となるでしょうが。 

たとえば、武道館や体育館は改修ではなく、他市や県からも人を呼べるような総合体育館が欲

しいものです。よそからも人を呼べれば市の活性化にもつながるのではないでしょうか。将来

を見据えて計画的に考えてください。 

今後ますます高齢化社会となり、精神的、肉体的弱者が増加することになります。孤独を防ぐ

ため、また、医療にかかる人を出来る限り少なくするためにも、集会する場所、医療に要する

資金（補助金）を少なくするためのスポーツ施設の充実を考慮する必要があると考えます。 

公共施設について、もっと若い人が集まるような施設・プランを考えてほしい。（若者の意見

をもっと取り入れる） 

若い人たちが新庄に残り、暮らしていくことができるための公共施設を。 

私は現在まだ仕事をしているので利用はほとんどありませんし、利用する機会もありません。

これからは若い世代の定住を優先にしつつ、高齢者にも利用できる公共施設があればいいなと

思います。（集える場所） 

市民が利用しやすい施設を、重複・必要性等を深く検討し、市政の事情を考慮した公共施設の

構築を。 

文化施設、スポーツ施設、レクリエーション施設、ひと通り揃ってはいるが、どれも中途半端

な大きさ（広さ）ゆえ、ビッグなイベントや大会が開けない。これは非常にもったいないので

は？ 

市庁舎新築すべきでは。 

必要以上に大きな施設は要らない。冬のことを考えると除雪にも税金が多く使用される。町の

中心部にあればよいが結局車がないと使用できない市外ばかりでは？ 

 

●施設運営・維持管理について 

公民館については、地区に任せて問題ないと思う。子育てやスポーツレクリエーション、文化

事業等は公共施設として積極的に維持管理運営していただきたい。 

一部の団体や個人が使うことが多い施設に関しては、利用料金の値上げもやむを得ないとも思

う。利用の少ない施設は、民間の力を借りて利用アップを図るべきなのではないかと思う。 

利用者が多くなるよう施設の宣伝やイベントなど、民間の人にもっと伝わるようにしてくださ

い。 
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利用者による定期的清掃や管理等、わずかでもお金をかけない工夫、長く大切に使ってもらう

ルール等も考える必要があると思います 

維持管理を含め、人件費を減らすこと。「○○まつり」のような施設名のイベントは減らして

ゆくべきです。「市民まつり」のようなものにまとめればいいと思います。 

新庄市は近隣に発達した都市があるとは言い難いので、利用者が少ないからと言って安易に施

設を減らすのは良くないと思います。文化施設などは積極的に集客の見込める企画などを打ち

立てられると思います。 

配布資料を読んで、市内になる施設でどのような機能をしているのかわからないものもたくさ

んあった。回覧資料だけでなく、駅や学校など利用する人が多い所にイベント情報、街の紹介

の様なチラシを置いて欲しい。 

各施設を 1 つずつ特集して市報で PR してはどうだろうか（利用したことがない、どんな施設

かわからない、を周知する） 

公共施設の管理や運営に高齢者を積極的に採用したり、ボランティアなどを活用してやってい

く。 

維持管理に費用のかかり過ぎるのは良くない。 

床面積当たりのエネルギー（電気、燃料の合計）を比較すると、最も高い施設は萩野学園、次

いで日新小学校で、新庄中学校のおよそ 2 倍であった。消雪、暖房のあり方を見直すべきであ

り、他の市有施設も同様と考える。平成 22 年度よりエネルギー削減を目的とした省エネ診断

を補助事業を活用して実施してきたが、提案が反映されておらず、大変残念である。 

 

●民間活力の活用について 

施設の民間委託化の促進。 

民間でできるものは民間でやらせる。 

市民プラザ、わくわく新庄、山屋セミナーハウス等は指定管理者制度を利用すればよい。保健

センター（夜間休日診療所）は、他の市町村に比べると、小児科医師の常勤もないし、検査も

充実していない。形ばかりの施設なので。もう少し設備を考え直した方が良いのでは・・・。 

公共施設もある程度民間の運営ノウハウを学び、魅力ある施設にしてほしい。 

管理運営は全部民間に任せる。 

民間との連携も取り入れて、サービスを充実させて、ある程度の利益を上げていく。 

施設全体の維持管理を民間に移管または譲渡し、市の負担軽減を行う。有料施設利用料金は今

後の維持費を見込んだ利用料に改める。 

民間の力。kitokito マルシェは毎回賑わっているということは、手作り品や人と触れ合う機会

はみんな求めているのではないか。今後も kitokitoだけでなく、イベントをたくさん企画

し、公共施設で。冬期間は kitokito を施設で行うとかどうか収入を一部施設運営費に回すと

良いと思う。 

めったに利用する人がいない施設に職員を数人配置しているところがあると思います。市の財

政のためにも、そういった施設はすみやかに民間に売却するべきだと思います。 

公共施設もある程度民間の運営ノウハウを学び、魅力ある施設にしてほしい。 
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●他市町村との連携について 

市町村合併をしないのならば、他市町村と役割を分担し、例えば、新庄市は野球場と陸上競技

場、真室川町はサッカー場、舟形町は相撲場、大蔵村はスキー場などと住み分けをするべき。

新庄市が今の施設数を維持し続けるならば、財政負担が増し、市民サービスが低下する恐れが

ある。 

最上管内において各市町村でハコモノ、野球場、グランドなど個々にあり、遅れている市町村

合併（最上広域）を推し進め、集落をインパクトに市、町中心に集め施設の数より質が求めら

れると思うので、バラバラあるのではなく共用すべきものはまとめて建設していく方が求めら

れると思う。 

市民だけでなく最上郡内・県内外の方でも利用できる施設があれば良いと思う。 

施設維持の方向ならば、他の市町村からもっと協力してもらった方が良いと思う。 

他の町村が多く利用している施設には、相応の負担を求めてもいいのではないか。 

 

●その他意見 

洋式トイレが半分は欲しい。 

スキー場は冬の小中校スポーツ施設として必要。 

文化会館、市民プラザ、わくわく新庄など、セミナーや芸術鑑賞又は発表会など最上地方の文

化を発展させるものは失くしてはいけないと思います。映画館も博物館も美術館などもない最

上地方の子供や大人の低レベルにうんざりします。もっと自分を高める施設が欲しいです。 

高年齢者が多くなり、若人たちが大変な時代が来ると思います。自分たちも気をつけて生活さ

せていただきます。 

ハコモノ行政のひずみがこれから増々大きくなってくるのではないか。維持管理が大変になっ

てくるはずです。 

各公共施設の利用件数を年度別にお知らせしてほしい。その結果を踏まえて対策を講じる（必

要な施設かどうかの判断材料）。 

公共施設のあり方は財政課と施設関連の担当課で纏め開示してください。それをベースにして

住民の意見等を聞いてください。 

ふるさと歴史センターや雪の里情報館は、現在小学生の行事や授業などで使われる機会も多い

ので残すべきと思う。また、歴史センター内の展示品も一般の方々からの寄付のものであるた

め、地元の歴史を残す、守る、学ぶためにもぜひ残しておいてほしい。 

ご苦労様です。広く意見を聞く姿勢は行政としてとても大切だと思います。具体的にどこをな

くすか統廃合するかになると大変だと思います。金額等も提示しながら、一部の議員や有力者

の意見で決定することなく、広く市民に問う姿勢が市政には大切と考えます。 

日頃当たり前のように使用している施設でも、無くなってしまうと困るものもあれば、あまり

支障の無いものまで、人によって異なってくると思います。税金を納めている身ですので、そ

れらの税金が有効に使ってもらえれば良いなと思います。 

各地区に 1 つの公共施設（何でも利用可能）を作ってネットワークで結んでいく。中心に市庁

舎を設置し、鉄道、高速道の利便性を図ったものにしていく。車の駐車場問題についても不可

欠であるべきと考える。あと、市に金が入ってくる方法もまたすすめていくべきではないか。 

屋外ステージなんて何のために作られたのか。市の建物は利用するにあたって全部半端。もう

少し考えてほしい。 
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まず何より市役所は率先して節電をしなくてはならないと思います。28℃設定と言っているの

にいつ市役所に行っても夏は寒いくらい、冬は暑いくらいなのはおかしいと思います。ゆめり

あは子供とよく利用しますが、何もしなくても汗が流れるくらいです。市の職員は市のために

もっと考えてほしいです。 

重点化をし、文化を大事にすることが必要。 

なぜ新庄市に人が集まらないのか考えてほしい。中心部は施設などたくさん建物があるのに、

現状維持なのは今まで疑問に思ってきた。仙台まで都会的にとは言わないけど、今の現状と周

囲の状況を見れば、人が集まらない理由がわかるはずですが。 

人がいないイコール建物を利用する人が少ない→必要なくなる。 

人が集まる→利用者が増える→維持できる。考えれば思いつくことではないですか？ 

多少の批判・非難があったとしても、大英断をもって進んでください。 

税金を有効に用いてほしい。税を納める人に対して、公共施設はほんの一部の人のためにあ

る。 

高齢化にともない居住地域の公民館等が利用しやすい様だと良い。 

将来の人口ビジョンのあり方が一番重要だと思います。現在の人口が減っているので、先が見

えない不安です。 

駅東口駐車場南側の建物は人の出入りは見たことありませんが。あれはなんですか？ 

利用料金をもっと下げてほしい。空き家を市で管理して、利用者の負担を減らす。 

歴史的、建築技術的に価値があるような施設は老朽化で一括りにしないでほしいと考えます。 

私どもの年代（70 歳代）になりますと、公共施設のあり方とは健康が一番で、施設の利用も出

来なくなっています。今後の若い方々の意見が大切ではないかと思います。難しいことだらけ

ですが、今後の新庄市の発展をお祈りしております。 

市役所で働いている人数が多すぎる。暇そうな人がたくさんいる。市議会議員の給料が高すぎ

る。もっと人数を減らした方が良い。その金をためておいて何とかならないか。 

わくわく新庄、地区の公民館をよく利用させてもらっています。高齢になると近いことが一番

です。 

市役所の職員が多いです。遊んでいる人を良く見かけます。 

限られた資源（財政状況）を考えると、少子高齢社会の中で高齢者や子育て世代に対して、よ

り重点的に予算を配分しなければならない。建物系施設に関しては、必要最小限なものにとど

めるべきである。インフラ系施設については、生活に密着する基盤でもあるため、今後も維持

整備に尽力してほしい。国政に関することでもあるが、社会保障政策、安心して子育てできる

社会づくりに向けた施策を進めて欲しい。 

公共施設のあり方を考えなければならないのはわかりますが、財源が確保できないのは、人口

減少。なぜ人口減少するか、それは若者の働く場所がないから。私の子供たちは働くところが

ない。給料が安い。社員で家族を養えないので、山形（新庄）に帰ってきたくても帰ってこら

れません。何とかしてほしい。そうしなければ新庄はどんどん人口が減っていくと思う。 

新庄市民を対象にした公共施設の運営には限界があります。例として、スポーツ施設で言え

ば、どのスポーツでも公式戦が可能なレベルとし、各種大会を呼びかけ、計画することによ

り、新庄に人が集まる。施設の運営の他に食事や買い物でお金が入る。負のサイクルではな

く、正のサイクルとしてプラスになっていくと考える。現在は、新庄市外へ行くことが多すぎ

る。新庄市の活性化が公共施設運営のポイントとも言えると考えます。 
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一般企業の財政視点で考えていただきたいです。公共施設の数を減らさなければいけなくなっ

た場合、指定管理側の職員の方々も生活が苦しくなる。その数が増えることがあればさらに悪

化。受け皿もなく、悪魔のスパイラルです。現状維持も大事だと思います。市職員・市議の給

与を地域レベル企業の給与に落とせば、長期で大きな財源となるのでは？ 

市役所について、17 時以降・土曜日の業務も考えてほしい。休みを取って書類取得・手続きに

行かなければならない。 

70 代半ばの主婦です。これまでは色々な施設を利用させていただき楽しい日々をありがとうご

ざいました。今では経費もかかりなかなか出かけられません。私たちの年代は老人施設の充実

を願っています。希望すれば誰もが（一定の金額を払って）あまり待たずに入れる施設が一日

も早くできたらと希望します。老後のことを考えると心配でたまりません。例えば新寿荘、薬

師園みたいな施設です。 

近所、職場ほか知り合いの市民ほとんどが必要なかったと言っているすぽーてぃあ、最上中央

公園等は着工する前によく検討をしてから造って欲しかった。これからは市民の血税をもっと

有効活用してほしい。 

人口減少が進む中、建物の老朽化と暗い未来を感じました。ムダを省いた効率の良い使い方を

する時代に入ってきたのだと思いました。 

コンパクトシティを目指すべきだと思います。（便利で維持経費がかからないように） 

まだまだムダな施設があるように思えます。土地を借地するなど、借金がある市なりの対応を

していかないと、どんどん若者離れしていく時代、今後が不安です。新庄まつりなど人が多く

集まる時に利益になる事をもっとたくさん行ってほしい。 

東日本大震災時も市役所等の被害により行政の滞りが起こる事事態は避けられないが、例えば

本市も高齢化も増し、公共の足も必要となる。市の機能を分散化し、そこをコミュニティバス

でつなぐ。駅とか山屋の温泉とか市役所の建替えも費用もかかるし、今ある施設を上手に使う

こともいいのでは。 

年齢とともに利用する機会が少なくなりました。高齢化とともにますますと思いますので、こ

れからの子供たちのことを考えますと、無理せず利用しないものにはお金を使わず地域公民館

を利用した方が良いと思います。災害のことを考えますと、地域仲良くしていた方が良いので

はないでしょうか。 

 


